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Do Nauczycieli

Przekazujemy Paristwu zestaw kart pracy z matematyki przeznaczonych dla uczniéw majqcych
trudnosci z naukq matematyki.

Zadania sprawdzajq umiejetnosci okreslone w wymaganiach ogdlnych i szczegétowych aktualnie
obowiqzujqcej podstawy programowej.

Karty pracy mogq stuzyé jako:
- ¢wiczenia na lekcjach,
- sprawdziany wiedzy i umiejetnosci,
- zadania domowe i dodatkowe,
- uzupetnianie ¢wiczen podstawowych,
- utrwalanie wiedzy i umiejetnosci.

Mamy nadzieje, Ze nasz materiat oszczedzi Panstwa czas i wspomoze w realizacji dziatan
dydaktycznych.

Autorki



Liczby catkowite Klasa 6

Imie i nazwisko

1. ZnajdZ odpowiednig liczbe do kazdej z podanych

1 1 1
2 23 -3 =7
Liczba przeciwna
Liczba odwrotna
Wartos¢ bezwzgledna
2. Oblicz.
aA3+(-7")=____ e)8+(-8)=____
b)45+ (=56)= )78+ (-21)=__
c)-55+55=__ g)28+(-32)=___
3. Oblicz.
a)11-8=__ e)(—99)—-2=___
b)32-40=___ f)(—48)—-56=___
c)(=55)—-27=___ g)l14—-22=__

4. Zastagp odejmowanie odpowiednim dodawaniem i oblicz jak w przyktadzie:

23 — (—15) = 23 + 15 = 38

a)—46 — (—13) = d) —34—(-43) =
b) 19 — (-19) = e) 12 - (-11) =
€)—19 —(-19) =

5. Uzupelnij dziatania.

a) (-2)+ (-2 + (D +(-2)=___-(-2)

b) -D+(-D+-D+CD+-D+(-1) =6 -
¢ 4+4+4+4—-(—4)=5"

6. Potacz strzatka dziatania, ktore dajg taki sam wynik.

81:(-9) —44:2
0:(=5) —36:4
88 : (—4) 0-10

100 : (=2) 2-(-25)



7. Oblicz pamietajac o kolejnosci wykonywania dziatan.

a)(=5)—-2-(=7)=

b) (=6) +(=3) 6=

Q) (=9):(=3)+(-5) =

8. W kazdej parze podkresl wieksza liczbe.

a) —23, —33 b) 150, —200 c)—-12, 11 d) —100, —12
9. Oblicz réznice temperatur kazdego dnia.
dzien 1 2 3
temperatura rano =5 —4 1
temperatura wieczorem 0 2 4
roznica




Dzialania na liczbach I Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Wykonaj pisemnie dziatania:

a) 2145,7 + 31,2 b) 987,654 — 12,03  ¢) 3831,942 — 173,45 d) 3831,942 + 173,45

2. Wstaw odpowiednie znaki: ,<”, ,,>" lub ,=":

a)- . b) - - Qo6 = d)1i_ 15
3. Zaokraglij liczby:
a) do jednosci 371,475 =~ 5436,94 =~
b) do dziesigtek 371,475 = 5436,94 =
c) do setek 371,475 =~ 5436,94 =~
4. Uzupemij tabelke:
Liczba Wszystkie dzielniki liczby Trzy wielokrotnosci liczby
6
20
23
5. Oblicz:
a)3,5 + (-36) = d)1_1% =
0 =15+ (-25) = 15 (1) =
C)—4+1§= t)—1§+1§=

6. Roztdz liczby 60 i 84 na czynniki pierwsze. ZnajdZ ich NWD oraz NWW.



7. Uzupetnij tabelke wstawiajac ,+”, jezeli liczba jest podzielna lub ,-”, jezeli nie jest podzielna:

podzielna | podzielna | podzielna | podzielna | podzielna | podzielna

liczb
1czba przez 2 przez 3 przez 4 przez 5 przez 9 przez 10

0
1
12
90
105
391
121212

8. Rozwiaz réwnania:

a)25 +x = 6 b)x—: = 22 Jl1-x = ; d)x +-=0

9. Jakie liczby zostaty ukryte pod literami A, B, C, D?

A B 0 C 1 D
A= B= C= D=

10. Kot wazy 3,7 kg. O ile dwa takie koty s3g Izejsze od psa, ktory wazy 10 kg? Zapisz wszystkie
obliczenia i odpowiedz.



Liczby na co dzien Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Uzupetnij:

dzi$ | dzien miesiac rok  dzien tygodnia

tydzien temu miesiagc temu

dzien miesigc rok  dzien tygodnia dzien miesigc rok  dzien tygodnia
za 10 dni za 3 miesigce

dzien miesigc rok  dzien tygodnia dzien miesigc rok  dzien tygodnia

2. Narysowany ponizej zegar elektroniczny wskazuje dokladny czas - godziny, minuty
i sekundy.

1/(9|:]12|3|:|3]|7
Zapisz pokazywany na tym zegarze czas:
a) po 4 minutach i 5 sekundach c) sprzed 4 godzin i 15 minut
b) po 3 godzinach i 20 minutach d) sprzed 22 minut i 30 sekund
3. Wpisz odpowiednie liczby.
/ ; 4 o
1 km < dm 1m \ cm
cm mm
" / —"
1dm cm 1cm <: dm
_mm . mm



4. Oblicz, ile kosztuje 1 kg kazdego z podanych produktow.

maliny szynka masto
4ztza100g 8ztza 25 dag 7,50zt za 200 g

N

zalkg zalkg zalkg
ser zZotty kawa cukierki
3,30 zt za 10 dag 0,54ztzal0g 17,40 zt za 50 dag

ud

’ 7 £ I

zalkg zalkg zalkg
5. Oblicz, jakiej odlegtosSci w terenie odpowiada 1 cm na mapie w podanej skali.
skala na mapie odlegltos¢ w terenie
1:10000 1lcm 10000 cm = m= km
1:600 000 1cm cm = m = km
1:1500 000 1lcm cm = m= km
6. Na podstawie narysowanego obok planu uzupetnij
ponizsze zdania. Guty
Sady
1 cm na tym planie odpowiada km w terenie.
Odlegtos¢ miedzy miejscowosciami Borek i Sady na planie jest 4 Borek
rowna______ cm, cow rzeczywistosci odpowiada______ km Skala 1:400000
w terenie.

7. Zmierz dtugo$¢ narysowanych przedmiotéw. Wyniki zaokraglij do catosci.

xd t’ E

dlugos¢ = cm
cm




cm

cm

8. Uzupeij zdania:

Liczba 263 zaokraglona do dziesigtek to

Liczba 540 zaokraglona do setek to

Liczba 2132 zaokraglona do tysiecy to

9. Diagram stupkowy przedstawia ilos¢ 100
opadow (w mm) w poszczeg6lnych miesigcach 80
poprzedniego roku.

60

V] I
VI
VIII
[X

X

X1
X1l .

3
3
o S 8
[ .
1
11—
IV .
V I

a) Wpisz odpowiednie nazwy miesiecy:

najnizszy poziom opadoéw najwyzszy poziom opadéw poziom opaddw nizszy niz
W marcu

b) W ktérym poétroczu poziom opaddéw byt najnizszy?

W ktérym byt najwyzszy?

c) lle byto miesiecy, w ktorych poziom opadow przekroczyt 50 mm?

d) Suma opad6éw w ciggu catego roku byta rowna:

Oplaty za przesylki listowe

10. Pani Kasia wystata 2 listy zwykte, 3 listy priorytetowe i list rodzaj listu cena

polecony. Pan Marek wystat 6listow zwyktych, list 2wykly 2,00 zt

priorytetowy i 2 listy polecone. Ile zaptacita pani Kasia, a ile priorytetowy 250 21

n Marek? Zapisz obliczenia i sformutuyj iedz.
pan Marek? Zapisz obliczenia i sformutuj odpowied polecony 12021




Liczby naturalne i utamki Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Oblicz w pamigci:
a) 232 4 565 =
b) 1274 + 2130 =
) 768 — 124 =
d) 3678 — 230 =
e) 203-3 =
f) 42000-20 =
g) 105:5 =
h) 270000 : 90 =

2. Oblicz sposobem pisemnym:

a) 18,35 + 1,453 ¢) 15,2 - 0,72
b) 23,71 — 354,6 d) 5,84 : 0,2

3. Mama kupita chleb za 3,14 zt oraz 4 butki po 0,42 zt. Zaptacita monetg 5-zlotowa. Ile otrzymata
reszty?

4. Oblicz:

a) > +2= )32+25=

b) - +== d)12+5==

5. Oblicz:




8. Zapisz rozwinigcia dziesietne liczb:

1 2

b)p=_ d)32
9. a) Zamien utamki na liczby mieszane: 175 =

b) Zamien liczby mieszane na utamki: 3 i =

c) Liczba odwrotna do 13—4 to

Liczba odwrotna do 7% to

10. Oblicz zamieniajac utamki zwykte na dziesigtne:

a) 0,3+ =

b)>— 025 =

1
C) 0,4'5—

d)z:0,2=

11. Oblicz zamieniajac utamki dziesietne na zwykte:

a) 0,2 4= =
6

b)=-02=

C) 0,5-3=

d) 0,6:

Wk W



12. Oblicz:
a) (13+12): 4 =
b)8 - (1,6 +0,4) =

3 1

) 04-(3-3) =

d)62—5-8=

e) 45:9+5 =

f) 32-9:3=




Rownania Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Zapisz lewa i prawg strone rownania oraz niewiadoma:

a) x+4=8 b)3x—-6=2x+4
lewa strona rownania: lewa strona réwnania:
prawa strona rownania: prawa strona réwnania:
niewiadoma: niewiadoma:

c) k—8=2-3k d) 0,5y = 10y

lewa strona rownania: lewa strona rownania:
prawa strona rOwnania: prawa strona rOwnania:
niewiadoma: niewiadoma:

2. Zapisz zdania w postaci rownan:

a) Liczba x jest Srednig arytmetyczng ocen: 3, 4,5 z pewnego przedmiotu.

b) Pole prostokata o boku y i boku 2 razy dtuzszym od y jest r6wne 32.

c) Kasia ma o 3 maskotki wiecej od Ali. Razem majg 27 maskotek.

d) Olek jest 3 razy starszy od Wojtka. Razem majg 36 lat.

3. Sprawdz, czy liczba 1 spetnia rownanie:
a) 12(x—1)=3x—-3

b) (y+5):2=2y

¢) (k+5)+ (2k-5)=3k

d) 6—-t=(2t+8):2



4. Do podanych okreslen w ramce,
wybierz odpowiednie réwnania z
chmurki:

x+4=10 x? =3
24+4x=x—-2 3(x+1)=3x+

O

Rownanie ma jedno rozwiazanie.
o Rownanie ma kilka rozwigzan.

o

Rownanie ma nieskonczenie wiele

I‘OZWiZ}ZaI’l. Rownanie nie ma rozwigzania.

5. Potgcz rownanie z jego rozwigzaniem:

3x —4=2 1
10+ x =16 7
2x = 14 2
2x —3=x—-2 6

6. Rozwigz rownanie i sprawdz jego rozwigzanie:

a) x+6=13 c)k-4=20

b) 8y —2 =22 d)0,1m+9 =10

7. Rozwiaz réwnania:

a) S5x =4x+11 c)8x =12 —4x

b) -6 +3x =9 —2x d)6x—7+x =14

8. U6z réwnania korzystajac z informacji na rysunku i rozwiaz je:

a) b)

25/ Ob = 34 y y
Ob = 25

x+2 3y-5



9. W Szkole Podstawowej nr 4 w Kurnikach, w trzech klasach szostych uczy sie 65 ucznidow.
W klasie 6a jest o 3 uczniow wiecej niz w klasie 6b i 0o 2 uczniéw mniej niz w klasie 6c.
[lu uczniéw jest w kazdej z klas 6a, 6b i 6¢? Ut6zZ rownanie, rozwiaz je i zapisz odpowiedz.



Dzialania na liczbach I1 Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Oblicz. Wynik doprowadz do najprostszej postaci.

D 5 (-5) = 9 (-3):

) ; (—1&) = g) -:15=
d) () 05= h) (-2): (-0,2) =
2. Oblicz w pamieci oraz potacz w pary.
(=0,3) - 0,06 0,018
0,06 : (=2) 0,3
0,03-0,6 —0,03
—0,06:0,2 —-0,018
—0,6 : (—0,02) 300
—0,06 - (=5) -0,3
18000 : 60 30

3. Wykonaj mnozenie sposobem pisemnym 324 - 25. Korzystajac z otrzymanego iloczynu,
podaj wynik dziatania.

a) 3240 -25000 =
b) 3,24-2,5 =
) 32400 -0,025 =

4. Oblicz pamietajgc o kolejnosci wykonywania dziatan.
a) 40:5+2-6=
b) 23-4-5=
c) (12-7)-4:(-5) =
d) 3-(1,24+48: 2) =

e) (125+35)-(-37) =




5. Zamien na utamek okresowy. Okres zapisz w nawiasie.

a) == b)12=

6. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest
fatszywe.

Liczba 27,547 zaokraglona do czeSci setnych to 27,55. P F

Liczba 2,893 zaokraglona do czesci dziesietnych to 3. P F

Wzory rozwigzan do zadan 7 i 8.

Ohlicz%liczhy 60. Oblicz liczbe, jezeli %wynosi 60.
60:3=20 60:2 =30
20-2=40 30-3=90
7. Oblicz:
a) = liczby 40, b) - liczby 21, c) = liczby 450.
8. Oblicz, jaka to liczba, jesli wiadomo, Ze:
a) % tej liczby to 40, b) % tej liczby to 21, c) 0,2 tej liczby to 14.

9. Zebra wazy 350 kg, a zyrafa o 0,7 t wiecej. lle razy Zyrafa jest ciezsza od zebry?



10. W pewnej klasie ; ucznidw, czyli 15 os6b stanowia dziewczeta. Ilu jest chtopcéw?

11. Maraton Karkonoski liczy 42 km. Zawodnicy przebiegli ; trasy. lle kilometréw pozostato im

jeszcze do przebycia?

12. Komputer w sklepie internetowym kosztowat 3560 zt Przed
Swietami jego cene obnizono o g . lle zaptaci pan Marek za ten

komputer po obnizce?




Predkos¢, droga, czas Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Oblicz, jakg droge przebedzie samochdd w podanym czasie, jesli bedzie poruszat sie z podang
predkoscia.

predkos¢: 80 kTm predkos¢: 60 kTm predkos¢: 50 kTm
czas droga czas droga czas droga
1h - 80km 1h - ___km 1h - _ _km

2h - __ _km 3h - __ _km 2h - __ _km
05h - __km 05h - __km 05h - __km
15min - ___km 10 min - ____km 25h - _ _km

2. Pszczota leci z predkoscia 4%. Jaka droge przebedzie w ciggu 10 s?

3. Jaka droge pokona piechur idacy ze statg predkoscig 100 % przez 10 min?

4. Uzupetnij zdania:
a) Motocyklista pokonat odlegtos¢ 120 km w czasie 2 godzin.

e W czasie 1 godziny przejechat srednio ___km.

e Srednia predko$¢ motocyklisty na tej trasie byta réwna _kTm

b) Samochod przejechat 20 km w ciagu 10 min.

e W ciggu 1 min samochdd przejechat Srednio ___km.

¢ Srednia predko$¢ samochodu na tej trasie byta réwna _%
c) Motorowka w czasie 4 sekund przeptyneta 100 m.

e W ciggu 1 s motorowka przeptyneta §rednio ___m.

e Srednia predko$é motoréwki na tej trasie byta réwna _%



5. Pociagg Pendolino jedzie ze statg predkoscig180 kTm Uzupemij zdania:

e W ciggu 1 godziny pokonuje ______ kilometréw.
e W ciggu 1 godziny pokonuje ______ metrow.
e W ciggu 1 minuty pokonuje _____ metrow.
e W ciagu 1 sekundy pokonuje ___ metréw.
Zatem: 180kTm = % = % = _?

6. Olek mieszka w odlegtosci 2 km od szkotly. Droga do szkoly zajmuje mu $rednio 15 minut.

Z jaka Srednig predkoscia idzie Olek do szkoty? OdpowiedZ podaj w kTm

7. 0blicz, w jakim czasie samochdd, motyl i slimak pokona podane drogi, je$li beda poruszac sie
z dang predkoscia.

, “ 7 7 cm
predkosé: 100 kTm predkosé: 40 % predkosé: 5—
droga czas droga czas droga czas
100km - 1h 40m - 1min 5cm - 1min
200km - __h 120m - ___ _min 20cm - ___min
50km - ___min 20m - ___min 25cm - __s
25km - __ min 10m - __s 1ecm - s
8. Jak dtugo musi biec zajac z predkoscia 20 ? aby pokona¢ 100 m?
9. Uzupehnij tabelke:
Droga 40 cm 300 m 10 m 60 km
k m m k
Predkos¢ 50 = 10— | 20— | 30"
h S min h
Czas 1 min 30s 30 min 6s




10. Ela razem z mama wybraty sie na wycieczke rowerowa. Przez pierwsze 2 godziny jechaty
z predkoscig 10 kTm, a potem przebyty 8 km z predkoscia 8 kTm Oblicz, jaka taczng droge przebyty

i ile czasu trwata wycieczka.



Procenty Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Kwadrat podzielono na 100 jednakowych czesci i pomalowano go na cztery kolory.

Uzupetnij zdania:

D 25 .
Na niebiesko zamalowano 100’ czyli __ % kwadratu.

Na z61to zamalowano ﬁ, czyli __ % kwadratu.

Na czerwono zamalowano ﬁ, czyli __ % kwadratu.

Na zielono zamalowano ﬁ, czyli __ % kwadratu.

2. Zapisz pod rysunkami, jaki procent kwadratu zamalowano.

3. Zamaluj odpowiedni procent kwadratu.

70% 30% 15%



75% 20% 60%
4. Polacz w pary:

potowa 10%
trzy czwarte 20%
catos¢ 25%
jedna piata 50%
¢wier¢ 100%
jedna dziesigta 75%

5. Przeksztal¢ ponizsze zdania tak, aby zawieraty dane podane w procentach.

a) Trzy czwarte uczniéw szkoty umie ptywac.

75% ucznidow szkotly umie ptywad.

b) Jedna piata cukierkéw w torebce to krowki.

c) Goscie zjedli jedna czwarta tortu.

d) Ewa wydata na zakup upominku dla mamy jedna dziesiata oszczednoSci.

e) Potowa owocéw w koszyku to jabtka.

f) Na wycieczke pojechali wszyscy uczniowie klasy szdste;j.

6. Rowerzysta przejechal 65% zaplanowanej trasy. Jaki procent trasy pozostat mu
do pokonania?

7. Przedstaw procenty w postaci nieskracalnych utamkéw zwyktych.

20 1
00" = 30% = 12% =

10% = 5% = 45% =

20% =



8. Przedstaw procenty w postaci utamkow dziesietnych.
16% =0.,16 37% = 30% =
5% = 25% = 75% =

9. Zapisz za pomoca utamka oraz procentu, jaka czes$¢ figur zamalowano.

* 57 K Ceee AN A A
et 9N ae DDy

7 70
L =L =700
10 100 /o

10.Jacek otrzymat 100 zt kieszonkowego. Na stodycze wydat 11 zt. Jaki procent kieszonkowego
wydat Jacek na stodycze? Zapisz odpowiedni utamek i zamien go na procent.

11. Diagram kotowy przedstawia wyniki ankiety, w ktorej
uczniowie pewnej szkoty wskazali swoja ulubiong pore roku.

a) Ktéra pore roku wybrato najwiecej uczniow?

b) Czy zwolennicy lata i wiosny stanowig tacznie wiecej

niz potowe uczniéw?

c) Ktdra pore roku wskazat co czwarty uczen tej szkoty?

12. Uzupetnij wedtug wzoru:

50% masy 180 kg to 90 kg 20% dtugosci 30 mto 6. m
(i A A A
potowa 180 : 2 Jjedna pigta 30:5
10% kwoty 400 zt to 40 zt 25% masy 36 dag to 9 dag
A ) A A
jedna dziesigta 400 : 10 c¢wier¢ 36:4
a) 50% masy 20 kgto__ b) 50% dtugosci 120cmto _  ¢) 50% kwoty 50 ztto __
20% masy 35gto___ 20% dtugosci40 mto ___ 20% kwoty 25 grto __
10% masy 230 tto __ 10% dtugosci 720 km to __ 10% kwoty 450 ztto ___

25% masy 84 dagto__  25% dtugosci 60 dmto __ 25% kwoty 240 grto ___



13. W sklepie sportowym trwa wyprzedaz. Na ilustracjach podano ceny niektérych towarow
oraz procent ich obnizki. Oblicz nowe ceny towaréow.

- 20% - 50% - 10%

700 zt

Pitka Rakietka Rower Rolki
Obnizka:
20% kwoty 150 zt to 30 zt
150z1- 30zt =120 zt
Nowa cena: 120 zt

14. Pani Ela zarabiata miesiecznie 3500 zt. Podniesiono jej wynagrodzenie o 10%. Oblicz ile
ztotych zarabia teraz pani Ela?



Pola wielokatow Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Narysuj prostokat o polu 12 cm?

2. Jezeli kratka w zeszycie ma dtugos¢ 0,5 cm, to jakie pole ma kwadrat o boku diugosci
4 kratek?

Odp. :

3. Oblicz pola powierzchni obiektéw przedstawionych na ponizszych rysunkach.

23 cm

90 mm |

‘ tolo-pim sp.zo0.0. E
Jan ng?lski E P =

o

[¥a!

004G gk 2 1 18300

4. a) Jeden z bokéw prostokata ma dtugos$¢ 6 cm, a drugi bok jest 2 razy dtuzszy. Oblicz pole
tego prostokata.

b) Jeden z bokéw prostokata ma dtugos¢ 6 cm, a drugi bok jest o 2 cm dtuzszy. Oblicz pole
tego prostokata.



c) Oblicz pole kwadratu o obwodzie 8 dm.

d) Oblicz obwod kwadratu, ktérego pole jest réwne 36 cm?

5. Zamien:

a) na milimetry kwadratowe: b) na centymetry kwadratowe:
1cm? = 1dm? =
5cm? = 8dm?* =
3,6 cm? = 0,9 dm? =

€) naary d) na hektary
1ha = 10 000 m? =
6ha = 70 000 m?* =
0,3 ha = 600 000 m? =

6. Jedna z przekatnych rombu ma dtugos¢ 3 ¢m, a druga przekatna jest o 5 cm dtuzsza. Oblicz
pole tego rombu.

7. Wysoko$¢ tréjkata ma dtugos¢ 8 cm i jest 2 razy dtuzsza od podstawy. Oblicz pole tego
tréjkata.

8. Jedna z podstaw trapezu ma dtugos¢ 16 cm, a druga podstawa jest od niej dwa razy dtuzsza.
Wysokos$¢ trapezu jest rowna 18 cm. Oblicz pole tego trapezu.

9. Balkon ma ksztalt prostokata o wymiarach 4 m x 2,5 m. lle ptytek terakoty w ksztalcie
kwadratu o boku 0,5 m potrzeba do wytozenia podtogi tego balkonu?



10. Jedna ze Scian w pokoju ma ksztatt prostokata o wymiarach 2m X 3 m. Na $cianie wisi
duzy obraz w ksztatcie kwadratu o bokach dtugosci 1 m. Jaka cze$¢ powierzchni $ciany zajmuje
obraz?



Wyrazenia algebraiczne i rOwnania

Imie i nazwisko

1. Liczba x jest dodatnia. Wybierz wyrazenie:

1
2x — 1,5x
x+4x

ktére przedstawia liczbe:
a) o050 % mniejsza od x
b) 050 % wieksza od x
¢) o025 % mniejszg od x
d) o 25 % wieksza od x
e) 0100 % wieksza od x
f) 0200 % wieksza od x
2. Oblicz warto$ci wyrazen algebraicznych:

a) 4x+1dlax =2

b) 20 — 4xdlax =3

c) x(x+2)dlax=4

d) 76+x)dlax =0

3. Upro$¢ wyrazenia:
a) y+5y=___
c) 4b+8=_____
e) 5z—-7z=___

g) 8x+4x —5x=

0,5x 3x
b) 7x—x=

d) 5a —3a=

f) 8x—17x =

h) b+2b—5b=

Klasa 6



4. Wykonaj dziatania:

a) 3x-11 = b) --2x =

5 3 -
c) 4-0,6x= d) 6x: 2=

2
e)§-9x=_ f) Sx:2=___

5. W sobote wystawe obrazdw obejrzato x dorostych i y dzieci. Ile pieniedzy wptyneto do kasy
ze sprzedazy biletéw tego dnia? Podaj odpowiedZ w postaci wyrazenia algebraicznego.

. NORMALNE 30 zt
CENY BILETOW
ULGOWE 15 zt
6. Zapisz podane zdania w postaci rownan:
a) Jesliliczbe x powiekszymy o 30, otrzymamy 55.
b) Liczba 15 jest 2 razy wieksza od liczby x.
7. Rozwiaz réwnania:
a) x +65 =57 b) 5-x=-2
c) t—33=-35 d) 6y =13

e) 8a + 8 = 48 f) 3—3x=5



W zadaniach 8 - 10 oznacz niewiadomq dowolnqg literq, a nastepnie zapisz i rozwiqz
odpowiednie réownania.

8. Za trzy otowki po 2,60 zt i 4 zeszyty zaptacono 17,80 zt. Ile kosztuje zeszyt?

9. Pani Ela kupita 3 kg ziemniakéw. Zaptacita banknotem 10-ziotowym i otrzymata 1,60 zt
reszty. lle kosztowat 1 kg ziemniakow?

10. Trzy jednakowe pitki i skakanka kosztowaty 35 zt. Ile kosztowata pitka, jesli skakanka
kosztowata 8 z1?



Pola wielokatow Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Zamaluj tym samym kolorem figure oraz chmurke, w ktérej zapisano wzdr na jej pole.

AVER <L

2. Oblicz obwody i pola ponizszych figur:

7m 5m
3cm 3m 6m 4m
3cm 6m 7,5m
6,5dm
5cm
3cm 3dm 2dm 5m 3m
4cm f
9 dm 4m

3. Zaprojektuj dowolny ksztatt piaskownicy o caltkowitym polu powierzchni 12 m?2.

1m2’




4. Karol przygotowuje na swoje urodziny rozkiladane zaproszenia dla gosci. Po ztozeniu
zaproszenie ma ksztatt prostokata o wymiarach 8 cm x10 cm. Jaka jest powierzchnia takiego
roztozonego zaproszenia?

5. Karol planuje przykry¢ obrusem kwadratowy st6t o boku dtugosci 2 m. Na jego uszycie
potrzebuje 1,5 razy wiecej materiatu niz wynosi powierzchnia blatu stotu. lle materiatu zuzyje
na uszycie obrusu?

6. Klasa 6a bedzie porzadkowac teren wokét szkoty: jest to prostokatny obszar o szeroko$ci
12 m i polu réwnym 480 m?. Jakg dtugo$¢ ma obszar, ktéry bedzie porzagdkowac klasa 6a?

7. Tadek przygotowat dwie drewniane listewki o dtugos$ciach 40 cm i 7 dm. Przymocuje do nich
materiat, tak by powstat latawiec w ksztatcie rombu (patrz rysunek). Oblicz powierzchnie
latawca.

8. Uzupeij tabelke:

Dlugosé boku kwadratu 7cm 2,5m

Obwod kwadratu 8cm 20m

Pole kwadratu 36 cm? | 64 dm?




9. Ktéry tréjkat ma najmniejsze pole?

scm dcm Scm 12cm
3cm 7cm

bcm 3cm 6ocm

10. Oblicz pole figury przedstawionej na rysunku:




Figury na plaszczyznie I Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Narysuj okrag o promieniu 4 cm. Zaznacz i podpisz w nim promien literka r, Srednice literka
d i cieciwe literka c.

Uzupelnij tabele:

Promien okregu Srednica okregu
4 cm
5,5cm
12 dm
50 m

2. Na ponizszym rysunku zaznacz jednakowym kolorem réwne katy.

Uzupeknij zdania:

1. Katy a i S to katy
2. Jezeli kat ostry miatby miare 30°, to kat rozwarty miatby

3. Jezeli kat rozwarty miatby miare 110°, to kat ostry miatby



3. Uzupetnij zdanie:
Suma miar katéw przylegtych jest rowna

Wykonaj obliczenia i zaznacz P - je$li zdanie jest prawdziwe lub F - jesli zdanie jest falszywe.

Jezeli jeden z katéw przylegtych ma 100° to drugi ma 80°. P F

Jezeli jeden z katow przylegtych ma 60° to drugi ma 60°.

P F
Jezeli jeden z katow przylegtych ma 70° to drugi ma 90°. P F
Jezeli jeden z katow przylegtych ma 50° to drugi ma 130°. P F

4. Wpisz w figurze dane miary katéw i uzupetnij miary pozostatych katéw:

a) Trojkat rownoramienny. Kat przy podstawie

ma miare 50°.

Miary katow tego tréjkata to:

5. Oblicz pola ponizszych figur:

a) 7 cm

c)

b) Kat ostry réwnolegtoboku ma miare 70°.
Miary katow tego réwnolegtoboku to:
8cm

P =ah=




6. Uzupetnij tabele:

Pole prostokata Obwdd prostokata
Bok a Bok b
a-b 2a+2b
4 cm 5cm
6 cm 12 cm?
3 dm 15 dm?
7m 30 m

7. Kwadrat ma obwo6d rowny 32 cm. Oblicz dtugos$¢ boku kwadratu i jego pole.

8. Narysuj romb o przekatnych dtugosci 3 cm i 6 cm. Oblicz jego pole.

9. Narysuj trapez prostokatny o podstawach dtugosci 7 cm i 5 cm oraz wysokos$ci 4 cm. Oblicz
jego pole.

10. Mama wstawita do szuflady obok siebie dwa garnki o promieniu 15 cm. Jaka najmniejsza
szeroko$¢ moze miec ta szuflada?



Figury na plaszczyznie II Klasa 6

Imie i nazwisko

1. a) Narysuj prostg przechodzacg przez punkt A.
b) Zaznacz dowolny punkt B i narysuj odcinek przechodzacy przez punkty AiB.

2. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jedli jest fatszywe.

Przez dwa punkty moze przechodzi¢ tylko jedna prosta. P | F
Kazde dwie proste, ktore sie przecinajg sa prostopadte. P F
Przez jeden punkt mozna poprowadzi¢ nieskonczenie wiele prostych. P F
Kazde dwa odcinki prostopadte majg jeden punkt wspoélny. P F
Dwa odcinki réwnolegte moga mie¢ punkty wspodlne. P F

3. Okrago srodku A ma Srednice dtugos$ci 8 cm. Promien okregu o Srodku B jest o 2 cm krotszy
od tej Srednicy.

Uzupelnij zdania:

a) Okrag o Srodku A ma promien dtugosci _____ cm.

b) Okrag o srodku B ma promien dtugosci ____ cm i Srednice dtugosci ____ cm.
4. Uzupehij zdania:

a) Trojkat, ktory ma wszystkie katy ostre nazywamy

b) Co najmniej dwa boki o tej samej dtugos$ci ma trojkat

¢) Zodcinkéw g, b i c mozna skonstruowac trojkat tyko wtedy, gdy dtugos¢ kazdego z tych

odcinkow jest niz suma dtugosci dwoch pozostatych.

d) Suma miar katow kazdego tréjkata jest ré6wna , a suma miar katéw kazdego
czworokata jest réwna



5. Rozwiaz krzyzéwke i odczytaj hasto.

Inaczej zwany ,brzeg kota”.

Najdtuzszy odcinek taczacy dwa punkty na okregu.

Trojkat, ktérego wszystkie boki majg takg sama dtugosc.
Odcinek faczacy Srodek okregu z dowolnym punktem na okregu.
Kat, ktérego miara jest réwna 180°.

Trojkat, ktérego miary katéw sg rowne12°,78%i 90°.

Kat, ktérego miara jest rowna 90°.

Stuzy do konstrukgji figur geometrycznych.

Odcinek t3czagcy dwa dowolne punkty na okregu.

CRXNN B WN R

6. Whpisz miary katéw zaznaczonych tukami.

a) b)

! 58°
b b
75°
) d) . /

7. Wypisz miary katow czworokatow.

a) 550 b)




C) 640 d)

) ) ) ) ) )

8. Narysu;j:
a) dowolny tréjkat prostokatny rownoramienny,

b) trojkat rownoramienny o ramionach dtugosci 5 cm i podstawie dtugosci 6 cm.

9. Podpisz ponizsze czworokaty oraz oblicz ich obwody.

a) b)
6,8 cm 4,13 m
12,7 cm 413 m
c) d) 9,2cm
3
4§ cm 5cm
1
105 cm 3 em

10. Uzupemnij zdania odpowiednimi wyrazami z ramki:

réwnolegtoboku, kwadratu, prostokqta, rombu, trapezu

a) Przekatne majg rowne dtugosci, przecinajg sie w potowie i sg prostopadte.
b) Przekatne majg réwne dtugosci, przecinajg sie w potowie.
c) Przekatne przecinaja sie w potowie i sg prostopadte.

d) Przekatne przecinajg sie w potowie.




11. Uzupeknij zdania:

a) Bok trojkata réwnobocznego o obwodzie 27 cm ma dtugos¢ ___ cm.

b) Obwdd tréjkata rownoramiennego o ramieniu dtugosci 8 cm i podstawie o 2 cm krétszej do
ramieniajestréowny _______ cm.

¢) Obwodd rownolegtoboku, w ktérym dwa sgsiednie boki majg dtugosci 10,5 cm i 4,7 cm jest
réwny

d) Obwdd rombu jest réwny 32,8 cm, jego bok ma dtugos¢ cm.



Bryly Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Nazwij bryty odpowiednimi wyrazami z ramki.

graniastostup tréjkqgtny szescian ostrostup pieciokqgtny

ostrostup czworokqtny prostopadtoscian

(7

2. lle krawedzi ma graniastostup o 10 wierzchotkach?

A. 5 B. 10 C.15 D. 20

3. lle wynosi suma dtugosci krawedzi prostopadtoScianu o wymiarach 3 cm X 4 cm X 5 cm?
A. 24 cm B.26 cm C.36cm D.48 cm

4. Dokoncz rysunki modeli prostopadtoscianu.




5. Dopasuj wzor do zadan ponizej i rozwiaz je.

L V =ad
IL V=pP,-H
I11. V=abc

I. Oblicz objetos$¢ basenu ogrodowego o wymiarach 3m X 2,5m X 1 m.

IL. Oblicz objeto$¢ szesciennej kostki lodu o krawedzi dtugosci 2 cm.

III. Oblicz objeto$¢ szkatutki o wysokosci 10 cm i polu podstawy 240 cm?.

6. Wykorzystaj informacje z chmurek i zamien odpowiednio jednostki.

a) 6dm3 = I
b) 4cm®=__ mm? 1dm3 = 1litr
c) 12m3= dm?3

1lem3=1ml

d) 9 m3= cm?3
o O O 1 litr = 1000 ml

e) 2= mi
f) 331= cm3
g) 10ml= cm?3

h) 7000 ml = I

a) 2ha= a

b) 13a= m2 1 a =100 m?

c) 4m?= cm? 1 ha =10 000 m?

d) 20000a= ha

e) 3500m? = a O
f) 60000 cm? = m? OO

g) 50000 m? = ha

h) 25a= dm?

1ha=100a



7. Suma dtugosci krawedzi szesScianu jest rowna 48 dm. Oblicz pole powierzchni i objetos¢ tej
bryty.

8. Na rysunkach przedstawiono siatki prostopadtoScianéw. Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F - jesli jest fatszywe.

L. IL

1cm 1lcm

Objeto$¢ II prostopadio$cianu jest 1,6 razy wieksza od objetosci

1. [ prostopadtoscianu. P F
Pole powierzchni catkowitej I prostopadto$cianu jest o 26 cm? mniejsze

2. od pola powierzchni Il prostopadtoscianu. P F

4
9. Donice o podstawie trapezu o podanych wymiarach wypetniono ziemia do Ewysokoéci.
Oblicz, ile litréw ziemi uzyto.

6 dm




Figury przestrzenne Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Nazwij bryty.

JHALE

2. Uzupehnij:

Nazwa bryty Liczba $cian | Liczba krawedzi | Liczba wierzchotkow

Graniastostup
pieciokatny

Ostrostup o$miokatny

Graniastostup

Ostrostup

3. Oblicz sume dtugosci wszystkich krawedzi
prostopadto$cianu o wymiarach przedstawionych
na siatce:

Wskazoéwka: Zapisz wymiary
prostopadtoscianu na rysunku.

5 cm

4. Na wykonanie szkieletu sze$cianu zuzyto 60 cm drutu. Oblicz ile cm?
ptyty potrzeba na wykonanie $cian tego sze$cianu. /




5. Dokoncz rysunek siatki graniastostupa prostego. Oblicz pole powierzchni catkowitej tej
bryty.

1cm
3cm

6. Ocen prawdziwo$¢ stwierdzen. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F, je$li zdanie jest
fatszywe.

Scianami bocznymi graniastostupa prostego sg zawsze prostokaty. P F

Podstawg graniastostupa i ostrostupa mogga by¢ jedynie czworokaty. P F

Scianami bocznymi ostrostupa sa tylko tréjkaty réwnoramienne P F

7. lle litréw wody zmieSci sie w szeScianie o krawedzi dtugosci 4 dm?

8. Oblicz pole powierzchni catkowitej i objeto$¢ prostopadtoscianu

o wymiarach3cm X 4cm X 6 cm.

9. Oblicz objetosci graniastostupéw prostych o wysokosciach 8 cm, ktérych podstawy
przedstawiono na ponizszym rysunku:

a) b) / ) /
5em | ‘_\ Vs




10. Oblicz dtugos¢ krawedzi szeScianu, jezeli objetos¢ 9 jednakowych szeSciandw, ustawionych
tak jak na rysunku, jest réwna 72 cm?3.




Matematyka i my I

Imie i nazwisko

1. Oblicz, ile czasu uptynie:
a) od 8:25do 8:50
b) od11:18 do 12:06

b) od 10:24 do 11:00
c) 0od 15:43 do 17:12

Klasa 6

A teraz wykonaj takie same obliczenia rozwiqzujqc zadania tekstowe.

2. Janek wyszedt z domu o godzinie 7:35. Do szkoty dotart o godzinie 7:50. Jak dtugo szed?t

Janek do szkoty?

3. Ula dwa razy w tygodniu - we wtorek i w czwartek, chodzi na zajecia baletowe. Zaczynaja
sie one o godzinie 16:10 a koriczg o 17:25. Ile czasu Ula poswieca na balet we wtorek? A ile

w tygodniu?

4. Uzupeij kartke z kalendarza. Pamietaj, Ze marzec
ma 31 dni.

Ocen zdania. Zaznacz P - jesli zdanie jest prawdziwe lub F
- jesli zdanie jest fatszywe.

Mozesz zaznaczy¢ odpowiednie dni w powyzszej kartce
z kalendarza.

MARZEC 2022

pn

wt

sr

CZ

pt

sh

nd

Taty nie bedzie w domu 11 dni.

Tata wyjedzie w delegacje 2 marca rano. Wrdci 11 marca wieczorem.

Uczniowie wrécg 21 marca.

Klasa Va wyjedzie na wycieczke 12 marca rano. Wycieczka trwa 10 dni.

P

5. Jeden kilogram jabtek kosztuje 4,40 zt. Zosia musi kupic¢ do szarlotki 2,5 kg jabtek. Ile Zosia

zaptaci za owoce? Pamietaj o zapisaniu odpowiedzi.




6. Ania robi salatke warzywna. Potrzebuje miedzy innymi 0,5 kg marchewki, 10 dag
pietruszki.

Pamietaj, ze 1 kg = 100 dag.
Marchewka - 3,80 zt/kg Pietruszka - 5 zt/kg.
Ile zaptaci Ania za kupione warzywa?
Rozwiaz zadanie matymi krokami:
a) Oblicz, ile Ania zaptaci za marchewke.
b) Oblicz, ile Ania zaptaci za pietruszke.
c) Ile zaptaci razem?

Pamietaj o zapisaniu odpowiedzi.

7. Uzupehnij tabelke:
Aby obliczy¢ sSredniq arytmetyczngq liczb nalezy

je dodac¢ i wynik podzieli¢ przez ich liczbe.

Liczby | Sumaliczb | Iloséliczb | Srednia arytmetyczna
5,7
4,3,8
4,8,7,9

8. Narysuj o$ liczbowa i zaznacz na niej liczbe 0 oraz liczb: —5, —4, =2, 1, 3, 6.

9. Uporzadkuj liczby —21, 12, —8, —5, —17 od najmniejszej do najwiekszej wstawiajac
znak ,<”.

10.Uzupetnij zdania:
a) Liczba przeciwng do 5 jest liczba

b) Liczba przeciwng do —6 jest liczba

c) Liczba przeciwng do 0 jest liczba



11. Oblicz:

a) 3+8= d) (-2)+ (=5) =
b) (-6)+(-10) =___ e)9+ (=7) =
¢ (-8)+5=_____ D10+(-7)=___
12. Narysuj o$ liczbowa, zaznacz na niej liczbe 4, a nastepnie zaznacz i podpisz liczbe:
a) o 2 wieksza od 4 literg A, c) o 6 mniejszg od 4 literg B,
b) o 5 wieksza od 4 literg C, d) 0 9 mniejsza od 4 literg D.

13. Narysuj oS$ liczbowa, zaznacz liczby i podaj, o ile sie one réznia:

a) 6i3 c)6i-3

b) —5i1 d) —4i2

14. Rano w Warszawie byto 3°C.
a) Jaka byta temperatura w Bialymstoku, jesli byta ona nizsza o 5°C.
b) Jaka byta temperatura w Suwatkach, jesli byta nizsza o 7°C.
c) Jaka byta temperatura w Szczecinie jesli byta wyzsza o 2°C.

Mozesz postuzy( sie osig liczbowa.



Matematyka i my Il Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Na podstawie diagramu uzupeinij
Liczba ocen w Kklasie VI F ze

tabele: g sprawdzianu z matematyki

= 6
8
5 4
=
S
0

cel bdb db dst dop ndst

oceny
ocena liczba ocen | cze$¢ ocen (utamek zwykly) | % ocen

celujaca

bardzo dobra
dobra

dostateczna

dopuszczajaca

niedostateczna

razem

2. Robert podczas wakacji zarobit 2000 zf. 50% tej kwoty przeznaczyt na zakup nowego
telefonu, 25% na nowe stluchawki, a 10% na buty. Oblicz, ile pieniedzy wydat
na poszczeg6lne produkty oraz ile pieniedzy mu zostato?

Na nowy telefon przeznaczyt zt. Na buty przeznaczyt zt.
Na nowe stuchawki przeznaczyt zt. Razem wydat zt.

Zostato mu z1L.



Pamietaj C)

droga

dkoéé =
preaKkosc 205

_ droga
czas = predkosc

droga = predkos¢ - czas

3. Wykonaj obliczenia. Korzystaj z powyzszych wzorow:
a) Tomek przejechat 120 km w ciggu 3 godzin. Z jaka $rednig predkoscia jechat?

Odp.

b) Kamila jechata na rowerze przez 4 godziny z predkosciag 20 kTm Jaka odlegtos¢ pokonata

Kamila?

Odp.

c) Pan Lukasz przejechat 300 km z predkoscig 60 kTm Jak dtugo jechat Pan L.ukasz?

Odp.

4. Wykonaj obliczeniaizaznacz P -jesli zdanie jest prawdziwe lub F - jesli zdanie jest fatszywe.

é godziny to 20 minut. P | F 10 minut to f—)_ godziny. P|F

2 godziny to 18 minut. P|F 15 minut to 0,25 godziny. | p | F

5 minut to é godziny. P|F 6 minut to 0,6 godziny. P|F




5. Ania dzisiaj wstata bardzo pdzno i musiata biec do autobusu. Zajeto jej to 0,05 godz. Jak
dtugo Ania biegta do autobusu?

6. Rodzina Panstwa Nowakow wybiera sie w podrdz pociggiem z Warszawy do Krakowa.
Odczytaj potrzebne informacje i oblicz, jak dtugo bedzie trwata ich podroéz.

Stacja Przyjazd | Odjazd
Warszawa Centralna 15:44 15:56
Krakow Glowny 18:51 19:00

7. Podstaw do wzoru podang liczbe w miejsce x i oblicz a:

a) a=x+3 x=-7
b) a=4-x x=9
¢) a=x-—5 x=-=2

8. Oblicz, ilu kilometrom w rzeczywisto$ci odpowiada 1 cm na mapie w skali:
a) 1:7000000 b) 1:2500 000
PAMIETA]J, ze 1 km =100 000 cm

9. Oblicz rzeczywistg dtugos¢ odcinka 3 cm na mapie w skali:

a) 1:7000000 b) 1:2 500 000

Skorzystaj z obliczen z poprzedniego zadania



10. Jacek i Agatka mieszkaja w tej samej wsi, ale na jej przeciwlegtych krancach. Na mapie
w skali 1 : 300 000 odlegto$¢ miedzy nimi jest réwna 2 cm. Jak daleko od siebie mieszkaja
dzieci?



Powtorzenie Klasa 6

Imie i nazwisko

1. Oblicz, a nastepnie potacz dziatania z tymi samymi wynikami.

B (-3)P= _
c _
2(=3)-(-4) = 12: (=2)= _
27 : (_3) = — 10— (_28) =
15— (-3)= ___ —3-(-8)= _
14+ (=20) = g Lo S
2. Podaj miary oraz zapisz jakie rodzaje katow oznaczone sg literami greckimi.
B
38°
a /520 14
a = p=___ y=__
a to kat [ to kat y to kat

Jaki to rodzaj trojkata? Odp.:

3. Oblicz pole zacieniowane;j figury.

1lcm

Wskazowka: Podziel figure
na kilka mniejszych figur.




4. Na osi zaznaczono punkty. Przyporzadkuj odpowiednie litery do utamkow w tabeli.
Whpisane litery utworzga hasto.

W M A N K 0 -
0 p
5 ) 7 3 ) 7 1 1 7 1
6 6 2 12 4 3 3
HASLO
5. Pewna klientka kupita na targu 3 kg jabtek, 2,5 kg gruszek, CENNIK
pottora kilograma $liwek, kilogram brzoskwini oraz pét
kilograma malin. JABEKA vvsvsssssnssn 2,50 2t/kg
a) Ile razem Zap%aci%a 72 te Zakupy? (el {ULy4 (P 4,20 zt/kg
SLIWKLveuererreesaesennd 6,40 zt/kg
b) Ile mogtaby kupi¢ ananaséw za wydang kwote, jezeli
. . BRZOSKWINIE........... 5,50 zt/kg
jeden ananas wazy okoto 2 kg?
MALINY.eevrreressnneans 8,10 zt/kg
ANANAS. covsvereeseranes 7,50 zi/kg

Odp.:

6. Obwod trapezu réwnoramiennego jest rowny 41 dm. Jedna z podstaw tego trapezu jest
0 7 dm krotsza od ramienia, a druga podstawa jest 2 razy dtuzsza od ramienia. Oblicz
dtugosci bokéw tego czworokata.

Wskazowka: Narysuj trapez réwnoramienny i oznacz jego boki danymi, ktére opisane s3
w tresci zadania.

Odp.:




7. Na rozktadzie jazdy autobusow
miejskich przedstawiono wspolng
cze$¢ rozktadu jazdy dwoch linii
autobusowych.

Oblicz i wpisz brakujgce godziny
odjazdéw  kolejnych  autobusow
z poszczegOlnych przystankow, jezeli

TROJKACIKI 6 km

2 km

KWADRACIKI

PROSTOKACIKI

ROMBIKI

TRAPEZIKI

wiadomo, Ze autobusy poruszajg sie ze statg $srednig predkoscig 40 kTm

LINIA NR 7 LINIA NR 13
KWADRACIKI 8:54
TROJKACIKI
ROMBIKI
TRAPEZIKI
PROSTOKACIKI 19:17

8. Na pytanie ,,\W jaki sposéb docierasz do szkoty?”

odpowiadali uczniowie catej szkoty. Odpowiedzi [ rieszo
tej ankiety zostaty przedstawione na diagramie [ rowerem
procentowym- . samochodem
. skuterem
WyKkonaj polecenia na podstawie danych B cutobusem
przedstawionych na diagramie.
a) Oblicz i wpisz w diagramie brakujgcg wartos$¢
procentowa.
b) Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F, jesli zdanie jest fatszywe.
Ponad potowa uczniéw dojezdza do szkoty autobusem i samochodem. P F
Najmniej uczniéw przychodzi do szkoty pieszo. P F
9. Uzupetnij tabele.
LICZBA
RODZA] BRYLY p .
KRAWEDZI | SCIAN | WIERZCHOLKOW
OSTROSLUP tréjkatny 4
GRANIASTOSLUP 6
OSTROSLUP 12
GRANIASTOSLUP 14
OSTROSLUP 9
GRANIASTOSLUP dziesieciokatny 30




10. Pewien uczen narysowat plan swojego pokoju w ksztatcie prostokata w skali 1 : 50. Oblicz
rzeczywiste wymiary tego pokoju w metrach.

15¢cm

8cm




